
 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 
της ΛΑ.ΣΥ. Ι.Ν. στη συνεδρίαση του Π.Σ. 2/6/18 

 
ΘΕΜΑ: «Η κυβέρνηση οφείλει να δώσει άμεση λύση στο εκρηκτικό πρόβλημα 

των σκουπιδιών σε Κέρκυρα και Παξούς» 

Η διαχείριση των στερεών αποβλήτων στα νησιά της Περιφέρειας Ι.Ν. είχε συζητηθεί στο Π.Σ.Ι.Ν. 

2 φορές: τη μία με περιφερειακή αρχή της ΝΔ και τη δεύτερη με περιφερειακή αρχή ΣΥΡΙΖΑ-ΛΑΕ 

το 2016, οπότε και είχε εγκριθεί κατά πλειοψηφία. Η ΛΑ.ΣΥ. την είχε καταψηφίσει γιατί άφηνε 

ανοικτό το δρόμο για την ιδιωτικοποίηση της διαχείρισης των σκουπιδιών και γιατί ειδικά για την 

Κέρκυρα πρόβλεπε τους ίδιους χώρους για τις βασικές εγκαταστάσεις της λεγόμενης 

ολοκληρωμένης διαχείρισης, δηλαδή το υπερκορεσμένο Τεμπλόνι και γιατί πρόβλεπε επίσης τη 

λειτουργία του ακατάλληλου και παράνομου ΧΥΤΑ Λευκίμμης. 

Ο ΠΕΣΔΑ πρόβλεπε και άλλες δράσεις όπως διαλογή στη πηγή, πράσινα σημεία, σταθμούς 

μεταφόρτωσης εργοστάσιο ανακύκλωσης κ.α. Τίποτα από όλα αυτά δεν έχει υλοποιηθεί. Επίσης 

η σημερινή δημοτική αρχή έχει δώσει πάνω από το 60% της διαχείρισης των σκουπιδιών σε 

ιδιώτη. 

Η ανακύκλωση που έχει δοθεί σε ιδιώτη ανακυκλώνει το 3% των σκουπιδιών, ο δεματοποιητής 

που θα έρχονταν σε 3 μήνες και τελικά ήρθε σε 1,5 χρόνο κάνει δέματα τα σύμμεικτα σκουπίδια 

ενώ είναι χαλασμένος πάνω από 1,5 μήνα. 

Η χωματερή του Τεμπλονίου δε χωράει τίποτα άλλο. Είναι χαρακτηριστικό ότι ενώ επιτροπή της 

σημερινής Δημοτικής Αρχής τις 2/12/14 διαπίστωσε ότι ο ΧΥΤΑ Τεμπλονίου είχε διάρκεια ζωής 6 

μήνες από τότε, δηλ. μέχρι το Μάη του 2015. Όμως οι λεβέντες των ΣΥΡΙΖΑ-ΛΑΕ-ΠΑΣΟΚ συνέχιζαν 

να χώνουν στο Τεμπλόνι για τρία ακόμα χρόνια τα σκουπίδια… και πεισματικά αρνούνταν να 

ψάξουν για νέους χώρους.  

Έτσι οδηγήθηκε η κατάσταση στο σημερινό αδιέξοδο. Είναι συνειδητή πολιτική επιλογή πρώτα 

απ’ όλα της κυβέρνησης ώστε να οδηγηθεί η διαχείριση των σκουπιδιών, κάτω από τη δραματική 

πίεση του προβλήματος και με τις λιγότερες δυνατόν αντιδράσεις των λαϊκών στρωμάτων, στην 

ιδιωτικοποίηση και την κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων και να χρυσοπληρώσει τα 

σκουπίδια ο εργαζόμενος λαός. Σοβαρές ευθύνες έχουν και η Δημοτική και Περιφερειακή αρχή 

γιατί ταυτίστηκαν με τις κυβερνητικές επιλογές και γιατί, μπροστά στο αδιέξοδο που οδηγήθηκαν 

και με δική τους υπαιτιότητα τα πράγματα, πιέζουν τώρα με κάθε τρόπο ώστε να πάνε τα 

σκουπίδια στην παράνομη και ακατάλληλη χωματερή Λευκίμμης. 

Στο πλαίσιο αυτό, από κυβερνητικά στελέχη καλλιεργείται η αντίληψη του κοινωνικού 

αυτοματισμού: Να στραφεί δηλαδή ένα μέρος του Κερκυραϊκού λαού ενάντια στο λαό της 

Λευκίμμης. Πρόκειται για μια απαράδεκτη διασπαστική και αντιδραστική τακτική που επιχειρεί 

να μεταφέρει τις κυβερνητικές ευθύνες στο λαό της Κέρκυρας. Κανείς δεν πρέπει να πέσει σ’ 

αυτήν την κυβερνητική παγίδα. Η κυβέρνηση επίσης σχεδιάζει και απειλεί για τη χρήση 



κατασταλτικών και αστυνομικών μέτρων. Αν κάνει τέτοια επιλογή θα αποδείξει για μια ακόμα 

φορά το βαθύ αντιλαϊκό και αντιδραστικό χαρακτήρα της πολιτικής της και βέβαια θα το 

πληρώσει ακριβά. 

Στο αδιέξοδο που έχουν οδηγηθεί τα πράγματα απαιτείται άμεσα με κυβερνητική ευθύνη να 

δοθεί λύση γιατί κινδυνεύει η υγεία του Κερκυραϊκού λαού και υπονομεύεται η οικονομική 

δραστηριότητα μεγάλου αριθμού μικρομεσαίων επαγγελματιών. Η κυβέρνηση διαθέτει τα 

νομοθετικά, χρηματοδοτικά και διοικητικά εργαλεία ώστε να δώσει άμεση λύση χωρίς καμία 

επιπλέον οικονομική επιβάρυνση του Κερκυραϊκού λαού. 

- Άμεσα να εξευρεθούν νέοι ή νέος χώρος με επιστημονικά κριτήρια εκ των προτέρων 

γνωστά. 

- Να αποκλειστεί η συμμετοχή ιδιωτικών εταιρειών στη διαχείριση των σκουπιδιών στο 

νησί, που πρέπει να είναι αποκλειστικά δημόσια. 

- Προτεραιότητα, στην πράξη και όχι μόνο στα λόγια, στη χωριστή συλλογή με διαλογή 

στην πηγή των ανακυκλώσιμων υλικών, ώστε να μειωθεί και η ποσότητα των 

σκουπιδιών που οδηγούνται σε ΧΥΤΑ.  

- Μόνιμη και σταθερή δουλειά στους εργαζόμενους με τήρηση των κανόνων υγιεινής και 

ασφάλειας. Άμεση πρόσληψη εργαζομένων στην καθαριότητα. 

- Να μειωθεί δραστικά το κόστος της διαχείρισης των απορριμμάτων  που φορτώνεται 

στις πλάτες των λαϊκών νοικοκυριών με πρόσθετη φορολόγηση του κεφαλαίου.  

 

Κέρκυρα 30/5/18 Θ. Γουλής 

 Γ. Κορφιάτης 


